

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ



Distr.
GENERAL

A/AC.154/322
19 November 1998
RUSSIAN
ORIGINAL: ARABIC

КОМИТЕТ ПО СНОШЕНИЯМ
СО СТРАНОЙ ПРЕБЫВАНИЯ

Письмо Постоянного представителя Ирака при Организации Объединенных Наций
от 6 ноября 1998 года на имя Генерального секретаря

По поручению моего правительства я хотел бы сообщить о новом нарушении администрацией Соединенных Штатов своих обязательств по соглашению со страной пребывания.

25 августа 1998 года Постоянное представительство Ирака при Организации Объединенных Наций в обычном порядке обратилось с просьбой к Представительству Соединенных Штатов при Организации Объединенных Наций на предмет получения въездной визы в Соединенные Штаты для посла Мухаммеда Абдуллы аль-Дури, начальника правового департамента министерства иностранных дел Ирака, с тем чтобы он мог присутствовать на заседаниях пятьдесят третьей сессии Генеральной Ассамблеи в качестве одного из членов иракской делегации. 10 сентября 1998 года Представительство Соединенных Штатов информировало Постоянное представительство Ирака о том, что эта просьба была удовлетворена, и сообщило номер телеграммы, на основании которой посольство Соединенных Штатов в Аммане выдаст визу. Исходя из этого посол аль-Дури выехал из Багдада в Амман для получения своей въездной визы. Тем не менее к его удивлению ему было сообщено вышеупомянутым посольством, что никакой въездной визы ему пока еще не выдали. В посольстве ему был задан целый ряд вопросов, касавшихся университета, который он закончил, имен его братьев и сестер, а также другие вопросы о его личной жизни. Посол аль-Дури ожидал въездную визу в Аммане в течение семи дней. Между тем Постоянное представительство Ирака при Организации Объединенных Наций несколько раз ставило этот вопрос перед Представительством Соединенных Штатов, но его обращения успеха не имели. В связи с этим посол был вынужден вернуться в Багдад, а иракской делегации было отказано в возможности того, чтобы один из ее экспертов по международному праву внес вклад в работу пятьдесят третьей сессии Генеральной Ассамблеи. Кроме того, послу аль-Дури пришлось совершить утомительную поездку назад, учитывая дальнее расстояние между Багдадом и Амманом, составляющее по шоссейной дороге свыше 2000 километров.

Это не первый зарегистрированный случай подобного неоправданного и дискриминационного поведения со стороны администрации Соединенных Штатов в отношении иракских делегаций, участвующих в работе Организации Объединенных Наций. Повторяющийся характер подобного поведения вызывает сомнения относительно серьезности намерений администрации в отношении выполнения ее обязательств по соглашению со страной пребывания, не говоря уже о ее обязательствах, вытекающих из дипломатических норм и принципа корректного поведения.

Буду признателен за распространение настоящего письма в качестве документа Комитета по отношениям со страной пребывания.

Низар ХАМДУН
Посол
Постоянный представитель
